



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/14992
21 April 1982
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1982年4月15日

尼加拉瓜常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

我谨通知你最近以我国为对象所发生的各起事件。这些事件清楚表明，尽管我国致力于寻求政治解决，并力求避免发生对抗和暴力，有人仍然要走对抗和暴力的道路。

我国政府深感关注的是，虽然为求开始进行对话而采取了步骤，但侵略行为却有增无已。在这一方面，我国不得不详细列举3月14日至4月12日之间发生的各起侵略行为：

3月14日——反革命突击队破坏了内格罗河上的桥梁。

3月15日——两架洪都拉斯空军飞机飞越圣安东尼奥、拉斯帕尔马斯和洛斯罗夫莱斯的边防哨所。

3月16日——不明飞机飞越莱昂镇。

3月17日——为数85人的一群反革命同桑迪诺人民军战士在塞文本克海峡附近发生冲突。

3月18日——一架直升飞机飞越拉霍亚地区并进入洪都拉斯领空。

3月20日——一架银色双引擎飞机飞越圣玛丽亚和斯布里萨斯的边防哨所，并飞返洪都拉斯领空。

3月21日——尼加拉瓜海岸警卫船塔亚坎号被洪都拉斯飞机攻击。

3月22日——一架红色双引擎飞机飞越索莫蒂略地区，并飞返洪都拉斯领空。

3月23日——圣弗朗西斯科的边防哨所被攻击；攻击者逃入洪都拉斯。

3月24日 — 索莫提罗边防哨所受到来自洪都拉斯领土的骚扰，6名反革命份子受歼。

洪都拉斯士兵袭击合法过境点瓜萨乌勒东北15公里尼加拉瓜领土内的边防巡逻队。

3月25日 — 洪都拉斯士兵从洪都拉斯领土骚扰埃斯皮诺边防哨所30分钟。

3月27日 — 不明国籍飞机飞越奥科塔尔。

3月30日 — 一架喷气式飞机从洪都拉斯飞来，飞越格拉西亚斯阿迪奥斯角，然后飞返洪都拉斯。

3月31日 — 一架白色C-47式飞机飞越里奥塔帕卡利区，高度5,000英尺，然后飞返洪都拉斯。

不明国籍飞机飞越蒙特利马尔。

4月2日 — 不明国籍飞机从高空飞越马纳瓜自由区。

4月3日 — 一伙人袭击马塔德普拉塔诺，然后返回洪都拉斯。

4月4日 — 30名洪都拉斯兵士深入拉塞瓦区，拐走22名农民，其中有7名妇女和9名儿童。

4月7日 — 100名来自洪都拉斯领土的反革命份子袭击哈拉帕区的拉斯帕姆帕斯和萨卡特拉边防哨所，致我国边防哨兵1死2伤。

佩尼亚斯布兰卡斯边防哨所受到来自哥斯达黎加领土的袭击。

4月12日 — 数股反革命份子袭击哈拉帕区塞罗德赫苏斯边防哨所。20名身穿军服者袭击夸德罗边防哨所。

美国海军驱逐舰孔茨号进入我国领水，火箭瞄准，并继续侵犯我国领海数日。此一行动引起我国发出抗议信，副本附于后。

我们准备就美国对尼加拉瓜所关心或可能关心的任何问题进行会谈，我们希望美国愿意就引起我们不安和关心的问题进行会谈；我们感到不安和关心的问题主要是桑地诺人民革命以来我们一直碰到的侵略和恐吓行为所产生的。我们希望，这些会谈的成果以及寻求通过谈判取得全球性质的政治解决的努力，能为实现我们这个地区的和平，为避免如果继续对抗则可能引起的更大的冲突奠定基础。

我们认为，如果这一点可以做到，我们地区各国人民就能致力解决面临的严重的社会经济和剥削问题；而要解释这个地区动乱的局势，这一点正是我们首先应努力的地方。

最后，我们想告诉你，我国政府已请求美国政府一次就定下日期，并提出参加会谈的谈判组名单；我们认为会谈应根据洛佩斯·波蒂略总统所提建议的范围在墨西哥举行。

谨请将这封信作为安全理事会文件散发。

尼加拉瓜常驻联合国代表
大使
哈维尔·查莫罗·莫拉（签名）

附 件

1982年4月15日

尼加拉瓜共和国外交部长维克托·蒂诺科·丰塞卡先生阁下

给美利坚合众国国务卿亚历山大·黑格先生阁下的信

我要提请你注意美利坚合众国政府对尼加拉瓜的一次挑衅的行动，有鉴于这类情况在世界其他地方已经引起的后果和影响，这一行动的严重性是不容否定的。

我是指美国军舰出现在加勒比海上尼加拉瓜的领海水域，其中包括美国 S COONTZ 型驱逐舰于 1982 年 4 月 12 日公然侵犯尼加拉瓜的国家主权，违反管辖国家间关系的最基本原则，在我国大西洋海岸的科恩岛、布拉夫及其他地方的附近海域进入尼加拉瓜的领海并停留至今，这一行动，我们理所当然地视为是美国政府目前正在进行的干涉主义军事准备的进一步步骤。

此外，这些武力行动显然与美国政府所公开表示的力求减低该区域紧张情势的说法是背道而驰的，它显示了美国政府仍未放弃其对尼加拉瓜进行军事冒险的念头。

为谴责这一对主权国家进行的，配合美国对尼加拉瓜侵略政策的新的武力行动，正如同联合国安全理事会在其一份文件中谴责使用或威胁使用武力的根源那样，我们要求美国军舰，包括美国 S COONTZ 型驱逐舰立即撤离我国水域，同时我们要对这又一次无理侵犯我国主权和尊严的行动提出有力的抗议。

- - - - -